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Uso diario de ATP g ATP / g tecido

Coracao 16,0
Cérebro 6,0
Rins 24,0
Figado 6,0

Musculo Esquelético (repouso) 0,3

Musculo Esquelético (correndo) 23,6




ATP - Curiosidades

Geralmente nao ¢é sintetizado de novo

Sempre obtido por reciclagem de ADP ( quantidade de ATP +
ADP permanece constante)

Quantidade total de ATP+ ADP no organismo — 100g
Individuo em repouso — 40 kg de ATP em 24 horas

Esforco vigoroso — 0,5 kg/ minuto
Corrida de 2 h — 60 kg de ATP
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Carreadores Ativados do Metabolismo

Carreador ativado de fosfato
ADP / ATP

Carreadores ativados de elétrons para a oxidacao de substratos
NAD+ / NADH

FAD / FADH2

FMN / FMNH2

Carreador ativado de elétrons para biossinteses redutoras
NADP+ / NADPH

Carreador ativado de fragmentos de dois carbonos
CoA / Acetil-CoA
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Glicose Acido graxo

-2.840 kJ/mol
-686 kcal/mol -2.338 kcal/mol

-9.770 kJ/mol
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Utilizacao da Energia do ATP
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Adenosine 5’-triphosphate Adenosine 5’-diphosphate

AG®' =-30,5 k) mol-1 (-7,3 kcal mol-1)




Loss of hydrogen atoms
‘ (oxidation) |

Ce¢H;0 + 60, » 6CO, + 6H,0 + Energy

Glucose | A (ATP)
Gain of hydrogen atoms

(reduction)
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-2.840 kJ/mol -30,5 kJ/mol

-686 kcal/mol -7,3 kcal/mol




Oxidacao Completa da Glicose

CeH1,0 + 6 O, + 6 CO, + 6 H,0
36-38 ADP + 36-38 P, " +36-38ATP

Via Glicolitica gastou: 1 glicose, 2 ADP, 2 P;, 2 NAD*
gerou: 2 ATP, 2 NADH

Formacao de Acetil-CoA gastou: 2 NAD*
gerou: 2 CO,, 2 NADH

Ciclo Ac. Citrico gastou: 6 NAD*, 2 FAD, 2 GDP, 2 Pi, 2 AcCoA
gerou: 4 CO,, 6 NADH, 2 FADH,, 2 GTP










